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I} Szél! Kálmán beszélt.
— ápr. 28.

A képviselöház tegnapi ülésén 
felszólalt a miniszterelnök és kije­
lentette, hogy rendületlenül helyt 
áll és nyugodt lelkiismerettel varja, 
hogy a nemzet ítéljen felette.

A mit cselekszik, azt meggyő­
ződése szerint azért teszi, mert az 
országnak, a nemzetnek javára van.

Csodálatos, hogy a mikor az 
ellenzék hónapok óta tele kiabálta 
már az országot, hogy tűz van, egy 
láng a nemzet, forrongnak a hazafi 
szivek, mindjárt, ma vagy holnap, 
kiüt a forradalom az ország
kormányának feje ily higgadt, igaz, 
őszinte, bölcs és méltóságos beszéd­
del cáfol rá a vaklármára. Avagy 
lehetséges volna-e, hogy a törvény­
hozók szilié elé állva ily nyugalom­
mal, ily fölényes tíirelmességgel be­
szélhetne a miniszterelnök, aki van 
olyan jó hazafi, mint a Lengyel, 
Papp és egyéb Zoltánok s nem 
reszketne a hangja, nem félne a 
nemzet Ítéletére bízni magát, ha va­
lóban igaz lenne a kisebbség vész­
kiáltása ?

íme a farkas kisebbség az ö

tiszta vizének felzavarásával vádolja 
a bárány többséget ! Ugyan kinek 
nem jut eszébe a farkas és a bá­
rány ismert meséje ?

De a miniszterelnök mosolyogva 
siklik át a hónapok óta tartó igaz­
ságtalan, vakmerő támadások, vádak, 
rágalmak felett és meddő vitatko­
zás helyett bizonyít, megdönthetet­
len kijelentéseket tesz, az alkotmá­
nyosság alapján, törvényekkel, nagy 
államférfiak nyilatkozataival, az 1867- 
iki kiegyezés szellemével, a múlt 
világos példáival demonstrálja a 
maga igazát. És ez az igazság az ö 
ereje.

Ez az igazság kell, hogy elter­
jedjen az egész országban és meg­
világítsa a sziveket és elméket, me­
lyeket borús mesék, színpadiasán 
körülhordozott véres ^ardok árnyé­
kai ködbe borítottak.

Nagyon helyes és okos tehát 
Podmaniczky báró intézkedése, hogy 
el kell terjeszteni Széli Kálmán be­
szédét : hadd ismerje meg, hadd 
olvassa mindenki. Hadd értse meg 
az ország népe. hogy a törvényho­
zás alkotmányos munkájának erő­
szakos megakasztása amily vesze­

delmes és oktalan, épp olyan haza­
fi atl an is. Hadd lássa az ország, 
merre kell mennie.

Hisszük, hogy ez az ut Széli 
beszéde nyomán megnyilikuL-nemzet 
előtt és a nemzet kiáramló akarat­
ereje el lógja sodorni, szét fogja 
mállasztani a gáucsvetőket irgalmat­
lanul.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Á képviselőház ülése.

— Saját tudósitónktól. —
Budapest, ápríl 27.

Széli Kálmán miniszterelnök napja 
volt ez. Miután teljesen bizonyossá vált, 
hogy a miniszterelnök felszólal, már 
kora reggel szokatlanul nagy számban 
vonultak fel a képviselők pártkülönbség 
nélkül. Tíz órakor mindkét oldalon tömve 
voltak a padok és a mikor Apponyi az 
ülést megnyitotta, miniszterelnököt purt- 
hivekkel tömött gyűrű vette körül.

Alig hiányzott a szabadelvüpártbói 
20-40 ember- Már maga ez a tömeges 
megjelenés is tüntetésszámba ment a 
miniszterelnök és a kormány mellett.

k szobalány.
Irta; Scholl Altról,

Íme egy pompás anekdota! Ami­
kor tegnap Jacques d'Arval elmesélte 
nekünk a clubban, tiz percre abban ma­
radt a játék.

Hiszen ismerik önök mindannyian 
Robert de Flangrand vicomtét, a szép 
Róbertét, akiről annyi mindent tudnak 
B’z éjszakák világában. Ha almásszürke 
ménjeivel végigrobog a Champs Elysées 
sétányán, csupa női mosoly fordul utána. 
Azok közé a hóditó gavallérok közé tar­
ozik, a kiket minden férfi ösztöuszerüleg 
gyűlöl, mint legyőzhetetlen ellenfelet.

A rue de Constantinapole egy kis 
házában lakik az a szőke istennő, a ki 
? m', szép Robertünket a mai napig bo- 
onditotta. Mindé este a mikor Róbertét 

11 nagyvilági szereplés kötelessége — hja 
lZ az örökös frázissá a férjeknek ! el- 
oha a felesége mellől, olyankor mindig 

a szóké Clarisse intim otthonában kői­
mbe el az ebédjét, a jó feleség azalatt 
“utitatosan olvasta otthon a regényeket 
8 a v'lügért sem tért volna ‘addig pihe- 
n,jre> a inig a nagyvilági szereplésekben 
ok áradt férj haza nem tért. És milyen bol­
dogok az ilyen férjek, a kikre nem gyű - 
Oftkszik az asszony,

j Csakhogy Róbert barátunk széllel- 
i bélelt szivének nem éppen az álhatatos- 

ság volt az erénye. Szerette ő a hűséget, 
de — csak a kedveseiben. A kis Claris- 
sét is utolérte a sorsa, megtudta hogy 
Róbert megcsalja. Mégpedig régóta csalja 
Sőt éppen azon fáradozik, hogy szakítson 
vele.

— Jól van kiáltott fel kétségbeesé­
sében a szegény leány, szakítunk. De 
olyan bosszút állok a nyomorulton, ami­
lyent megérdemel.

Róbertét nagyon meglepte, a mikor 
egy szándékosan rendezett, csekély pör­
lekedésnek az lett a következménye, 
hogy Clarisse ezzel fejezte be a vitát:

— Barátom, látom, hogy meguntál, 
jól van vedd tudomásul, hogy én is meg­
untalak. Válljunk el.

Robert tettetett szomorúságra for­
dította a dolgot.

De édes kis csibém . . . legyen 
eszed.

— Nem, nem barátom. Jól tudom, 
ez a te szándékod is, ne álitass tehát. 
Rájöttem, hogy a mióta az első szerelmes : 
szódat hazudtad megcsaltál. \ iszonyunk : 
első napja óta legalább százszor szedtél i 
rá . . Nos hát, ez többé nem történik, j 
Elválunk, hanem úgy, hogy te ezentúl J 
hü légv a feleségedhez. Ez az én gondom !, I* lesz.

— Mit akarsz tenni kérdezte Robert 
ki aggódni kezdett,

— Elég korán meg tudod. Adieu !
Három nap mult el : Robert kí­

váncsian, aggodalmasan várta a fenyege­
tés beváltását. De semmi sem törtéírt. 
Erre megnyugodott.

Tegnap aztán kipattant a bomba
De micsoda bomba ! . . Gyönge 

ahoz a toll, meg a szó, amely úgy vissza 
tudná adni azt, ami történt.

Roberte % amikor délben haza ér­
kezett, a felesége ezzel fogadta .

— Barátom, végre megtaláltam a 
legjobb szobalányt, Ilyen cselédünk méiz 
nem volt. Oly ügyes s amellett olyan 
elegáns, hogy alig győzöm csodálni. Re­
mélem, te is meg leszel vele elégedve.

Mindenesetre, ha neked megfe­
lel, — sietett válaszolni az udvarias 
férj.

Mert a férjek mindig udvariasak a 
feleségük iránt, akit megcsalnak.

Robert nem is gondolt többé a szo­
balánynyal, amikor dolgozószobájában, 
ült, várva a déjeuner tálalását. Mélyen 
elmerült a hírlapja olvasásába, amikor 
egy hatig hallatára úgy fölriadt, akár vi­
pera csípte volna meg.

— Monsiuer, tálalva van !
Az újság, a cigaretta, de még az 

álla is leesett Robertnek . . .
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”*"**• Radó A. <«». LAM PEL R.
(Wodianer F, és Fiai) gAkiv-udv-köiy\-ucieSk.

mV Buaapest, VI., Arulrassy-ut ül.
Öfven díszes kötet a klasszikusok arany dombornvo-

w N masu arcképével.

évente legalább 6 kötetes sorozatokban jele­
nik meg.
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művészeti vezetőie i.aszuí
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elsőrangú külföldi művészek remek ii!,,íi;,-ir:i-
iogositott renrnrlnkrymit- CZI

lazdagitja a gyűjteményt.'

remek iilusztrá- 
czióinak egyedül

Benczúr G,

jogosított re.produkczióit közli
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első tizennégy kötete már megjelent, 
I—II. kötete: Petőfi S, összes költeni

* ., .BC7“te:, "ff 7- SC°S,idy A" T*«d, L. é, w 0. képov'l

M !il IV. kötete: Kisfaludy S. összes köl- 
töményei. KeMttci £eoe^dyAnta|. Réthv Lajos,x/ I 1 x J "dy LdSZ O és luH Ödön képeivel.

® si $ V. köiete; Shakspere Remekei I c1o,ri.o,anis-111 .'“r.i’r seraw“: A-*'* äL'sä

VI. kötete.* Molíere Remekei I. A fösvénv-
fraiSrníüSzek^Vezett(v "«"'«*« GyS'lLvSíó 
.... ' r ergelv Imié magyar festőművész képeivel.

•m

. ... - - ” •' '““Sí“' íesromuvesz kepeivel.
Víl. kötete: Toth K. válog. költeményei.

Bevezette: Búdra dl 6. Neogrády A., Telegdy L. és Túli 0. képeivel...... . •"..... r -•> -iwcguy r.. vs lull U. képeivel.
Vili. körete: Berzsenyi Dániel munkái.

Sajtó ala rendezte: Bánóczy József tievezene- .y -Imre, Mihál,k IX. Szlányi t

IX. kötete: Madách I. válog. munkái.
Bevezette Balagy, Menyhért. Zichy Mihály illusztFáczióival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái.
Bevezette és sajtó alá rendezte Kossuth F. Rajzokkal és arczképekkel.B ' -------- - r, is.ajzoKKal

XI. kötete: Homeros Iliásza Fordit°tta és be-
rr<r„„,~n ív.:__ .r r, ..................... iiioota. vezette Kemenes(Kcmpí) József Preller világhírű illusztráczióival

XII kötete: Schiller költeményei. ’j“*
él számosakütföíd? Gyula’ Lotz Károly, Wagner Sándor

szamos kuifóldi festőművész illusztráczióival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái.Iä
Oaray Ákos festőművész képeivel. * U A

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I.
Só NeroTfdveAén:br^ettC?át'óczy ?*?*'/• Éder Gyula, Hegedűs 

’ - Antal, Stein Janos, Szlányi Lajos és Tüll Ö. képeivel.

egyes kötetei külön-külön is kaphatók
b korona, bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennéav kötetp 3968,°|dal (373 ív) és 255
olcsóbb K . -v ... u> ■ , 10 művészi illusztráczió. A leg-
k«et Ar» H Sí KSCb9bRA,íá11 ,k,önyvtár és házi képtár. Ötven vaskos 
kötet. Ara diszkótésbcn 250 kor Meg- f _ is... , ,.
rendelhető csekély részletfizetésre a 12 Ifi ö CI - WO 013 ti ß f ~ J 212
a$k 1 asszik'nsni*' /v^e 1 eske^^s^cn Megrendelésnél pontosan kikötendő 
a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.
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SZABADSÁG
Barabás Bélának napirend előtti 

tiltakozó felszólalása után mindjárt a mi­
niszterelnök szólalt fel és széles alapon 
igen érdekesen vitatta a hadsereg kérdé­
sét és az ujoncomelós szükségét. Épen 
mert erős érvei voltak, a szélsőbal néha 
türelmetlenül — zajos közbeszólásokkal 
akarta megszakítani, de a jobboldal mint 
egy ember harsogta túl a szélbali közbe­
szólásokat. Fő argumentumai ezek voltak 
Az ujoncemelésre szükség van az ország 
érdekében, a költségeket az ország meg- 
birja és a hadsereg harcképességének 
fokozása állami érdek.

A miniszterelnök beszéde a közön­
ség köreben is igen nagy érdeklődést 
keltett, a karzatok zsúfolásig megteltek 
és különösen hölgyek voltak nagy szám­
ban jelen.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök : Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán, Lukács László, báró Fe- 
jérváry Géza, FI ősz S ándor, Láng Laj os 
Cseh Ervin, Wíassies Gyula,

Elnök megnyitja az ülést.
Cj választás és obstrukció,
Barabás Béla Neki több olyan ki­

jelentést tulajdonítanak, a melyek ellen 
tiltakoznia keli. így azt mondták róla, 
no§y pártjának le kel! szerelnie, ha a 
kormány a házat feloszlatva, újból több­
séget nyerne. Ily diskurzus előfordulha­
tott privátbeszélgetésben, de kijelenti, 
hogy ö a feloszlatás esetén való leszere­
lést csak abban az esetben tartaná jogo­
sul mák, ha a tiszta választás utján par­
lamenti reform utján, a kerületek helyes 
beosztásával, a census leszállításával (Za­
jos derültség, ellenmondások jobbról.) 
kerülne ki a többség, hogy a nemzet 
akarata világosán kidomborodjék. Tilta­
kozik a_ félremagyarázás ellen. Kijelenti 
egy ebként, hogy a kormány semmi aján-

ayu.i.
latot nem tett a leszerelésre és a párt­
jához nem közeledett. Végül tiltakozik 
az ellen, hogy a házat az exlex alatt fel­
oszlathassak, de nem is tételezi fel ezt a 
törvénytelenséget. (Helyeslés a szélbalon.)

Az indemaitas
A miniszterelnök beszéde.
Széli Kálmán kormányelnök : Nem 

támadások visszautasítására szólal fel, 
hanem tárgyilagosan akar foglalkozni 
mindama nagy témákkal, a melyeket 
felvetettek.

Mindig azt tartotta, hogy a költség­
vetés nem bizalmi kérdés, a költségvetést, 
mint alapot a kormányzásra, megtagadni 
nem szabad, mert ez csak ultima ráció 
törvénytelen, erőszakos kormány ellen. 
Kossuth a katonai javaslatok tárgyalá­
sát makacsságnak, Zichy János az előre­
látás hiányának tartja. Egyik vádat sem 
fogadja el. A katonai javaslatokat tár­
gyalni kellett, mert az ujoueállitás idő­
höz van kötve. Azt kívánják, hogy a ka­
tonai javaslatokat vonják vissza. Ez le­
hetetlen kívánság. Hogy lehetne vissza­
vonnia o!yr javaslatot egyr kormánynak, a 
melyet előbb magáévá tett és a melyért 
felelősséget vállalt. Azt kívánja Kossuth 
hogy az indemnitás megadásával a költ­
ségvetést tárgyaljuk. Ez a katonai javas­
latoknak burkolt visszavonása volna. Ha 
visszavonni akarta azokat, azt nem bur­
koltan, hanem nyíltan tenné meg. (Tet­
szés jobbról.) Az ujonclétszám emelése 
az ország érdeke. Már pedig épen az a 
kérdés, hogy van-e szükség e javaslatokra, 
igen, vagy nem ? A kormány szükséges­
nek tartja épen az ország érdekében " A 
hadsereget mindig olyan helyzetben kell 
fenntartani, hogy az céljának, hivatásá­
nak megfeleljen. A delegáció megsza­
vazta ugyan az emelés költségeit, de 
maga a létszámemelés a törvényhozás 
nélkül meg new. történhetik ezt ki ­
jelentette már a delegációban. De miután

1>tVA-V/tk-JK iv-r- ,

Clarisse, a szőke istennő állott 
előtte, — még pedig egyszerű fekete ru­
tinban, kis fehér kötővel a derekán fe­
hér tüll pillével a haján. Igen, ez a’ szo­
balány az ő kedvese !

- Clarisse ! te , . . itt 1 . ’ ná­
lam ? !

; Bocsánat, uram, az én nevem
Juliette ; ón vagyok az uj szobalány.

— Az uj szobalány ! . . .
— igen, uram.

. Minő tréfa ! Hát elment az eszed 
f ‘árisse ? Tön/vrc akarsz tenni ?

A mosolygó boszuló azonban nem 
tágított.

.. Uram, éri nem értem, hogv cn 
mién nevez Clarissen-ak. Mondom, hogy 
en vagyok Juliette, az uj szobalány.

t Szegény Robert ! kincset adnék 
azért, ha láttam volna az arcát, armkor 
bejött a felesége és ismételte, hogy jo-en 
ez az uj szobalány. Es a szegény’ férj­
nek tűrnie kellett, hogy mialatt ő fele- 
svgevcl otkezik, addig hűtlenül elha­
gyott kedvese járjon lábujjhegyen az 
asztal körül, haikan kérdezve :

Meg egy kis mártást, monsieur 1 
hs az asszony annyira el van ra­

gadtatva az uj szobalány által, hogy hat-^
slSl aiTOj’ h0gy eJkuid-ie' szol- 

Sz egény Robert I

ott csak közjogi aggályok merültek fel, 
nem gondolhatta, hogy ez emelés ellen 
ily nagy ellentállás lesz, annál kevésbé, 
mert a közjogi, aggályokat eloszlatta.

Beöthy Ákos : A delegációban más-
tt^u , szAt, (Nagy zaj jobbról. Zajos 
Halijuk ! kiáll tások.)

Széli Kálmán miniszterelnök ■ -V 
keleti események és bonyodalmak is 
arra utalnak bennünket, hogy erős had­
sereget tartsunk, erre szükségünk van. 
Csak erős hatalomnak van ereje szövet­
ségesek nélkül is hely álluiii minden fe­
nyegető külveszélvlyel szemben, nem 
is szólva arról, hogy szövetségest erő 

, nélkül nem kaphatnánk. Hogy ez a mo 
1 narchia erős legyen helyét megállja, az 

magyar érdek. A nagyhatalmi állás a mi 
erdexemket is védi. (Közbeszólások, el­
lenmondásuk balról.) Nem ismeri el a 
túloldalnak azt a nézetét, hogy az ország 
a tehertöbbletet el ne viselhetné. Az 
ujonclétszám emelésére több okból volt 
szükség, hiszen ezzel a szabadságolások 
is könnyebben történhetnek. Az újonc- 
emelés 21,000 ember összesen. Három 
evre az egész monarchiára ebből 20 mii- 
hó korona tehertöbblet esik. Az a kérdés 
már most, hogy ez a tehertöbblet meg- 
eri-e a hadsereg fokozott harcképességét 
es megbírjae azt az ország ? Mindakét kér­
désre igennel felel. E tekintetben össze­
hasonlító statisztikát olvas fel, a mely 
bemutatja, miként történtek sorra az 
európai államokban az ujonccmelósek.
... Bebizonyítja, hogy minden európai 
állam fokozta hadserege erejét, sőt Fran­
ciaország megháromszorozta, inig mi nem 
nogv fokoztuk volna, hanem hátrább ál­
lunk, mint régebben állott a hadseregünk

Ezután a hadseregnek 1875 év ái™ 
állott kiadásait sorolja fel és összehíJ6' 
» a ezeket a több, tó,™ 

bul azt bizonyltja, hogy minden tárcánál 
nagyoob volt az emelkedés, műit f 
hadseregnél. muit a

ILzíjtihi azzal a kérdóssAl frtrvinii •. hogy a 1867. XII. t.-cikl végrfvSkft 
hajtva. Azt bizonyltja Bakonyival szem 
ben hogy igen is végre van hajtva. Tör-' 
tenelmi alapon mutatja ezt ki. Hivatkozik 
“ 'lit' »l'vényhoeiem. Deák F*“‘

í“,R'r“ °t MW Deaüaek k°!
sobbi brill láns fejtegetésére, a melyek , 
hadsereg közösségét bizonyították C/J balról.> , ...

Beöthy Ákos: Deák másként beszólt 
mást mondott! u>

Széli Kálmán min. elnök • Nem mondott mást! - - em
Bariba Miklós: Magyar hadseregről beszólt! 3 UL
Kaas Ivor : Összezavarják a dolgot 

(rolvtonos zaj.) 8
' E aök Beöthyt, Hollót, Kaast csendre

Ulti.
Szél! Kálmán miniszterelnök hivat 

kozik a 48 iki törvényekre, sőt Kossuth 
1 jiijos akiÁOii nyilatkozataira, a rn.A]ygu 
bői világosan kiderül, hogy Kossuth 
maga is közös intézményekről és arról 
beszél, hogy a két szomszéd állam utalva 
van bizonyos közös intéz menyekre (Za 
jós felkiáltások jobbról .-) Hát akkor mit 
beszélnek ? ! Mit tagadják a közösséget.) 

Széli min. elnök : A 67. XII. °t c 
í a magyar hadseregről beszól, a mely a 
! közöshadsereg kiegészítő része. Ezt sen - 
! ki sem tagadja, sőt! Csak az a kérdés 
1 hogy miként értelmezték a 67-iki tör­

vény megalkotói a magyar hadsereget ? 
Ls miként Hajtották ok végre a törvényt 
Külön hadsereget értettek-e ők, vagv 
pedig tényleg kiegészítő hadsereget ? Ä 
törvényalkotók beszédeiből és a hadse­
reg szervezéséből bizonyítja, hogy nem. 
külön hadsereget értettek, hanem azt, 
hogy a magyar újoncokat csak a ma­
gyar törvényhozás hozzájárulásával sza­
bad besorozni, és a költségeket is a ma­
gyar törvényhozás adhatja meg, vagy 
tagadhatja meg.

Ráikay László feláll és átkiáltja:
\ an-e még parlament, a hol egy mi­
niszterelnök igy beszélhet! (Óriási zaj 
jobbról.) Halljuk ! Halljuk !

Papp Zoltán : A magyar eszmék el­
len, a magyar hadsereg ellen beszél. 
(Nagy zaj.)

Elnök: csendre inti Rátkayt és 
Pappot !

Széli Kálmán miniszterelnök: Több 
régi törvényt és parlamenti beszédet ol­
vas és idéz annak bizonyítására, hogy 
az 1867 XII. t. c. végre van hajtva. 
Hivatkozik néhai Andrássy Gyula grófra 
és az ifjabb Andrássy Gyula múltkori 
beszédét védi, mint a mely a fennálló 
törvényeknek megfelel.

Ezután a törvénynyel és Tisza Kál­
mán beszédeivel bizonyítja, hogy jogo­
sult a koronának a hadsereg vezénv- 
nyelvére vonatkozó intézkedése és hogy 
a király felségjogához tartozik az. Ä 
német vezónynyelvct célszerűségi okokból 
hozták be a hadseregbe. (Zajos ellen­
mondások balról, folytonos zaj.)

Rátkay László : Hogy beszélhet igy 
egy miniszterelnök ! A magyar nyelv el­
len ! (Zajos ellenmondások jobbról.)

Holló Lajos : Vagy magyarok va­
gyunk, vagy nem 1 (Derültség, zaj.)

Széli Kálmán miniszterelnök : A 
magyar tiszteknek a magyar ezredekba 
való áthelyezéséről szól ezután. Ez fo­
kozatosan megtörténik és ezzel közelebb
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karják hozni a hadsereget a nemzethez, 

f/aios helyeslés.) Azokat az engedőié- 
veket, a melyeket a honvédelmi minisz­

ter felsorolt, sorra teljesítik, vógbeviszik. 
\ kétéves szolgálati idő ellen katonai 
szempontból semmi ellenvetés és elvi 
akadály nincs. A kérdés meg fog oldatni 
rövidesen az ország érdekeinek megóvá­
sával. Már ősszel teljes tájékozódást fog­
nak nyújtani erről. (Tetszés jobbról.)

Ugrón Gábor: Ez a néppártnak szól 
de hát mi ?

Széli Kálmán min. elnök : A hely­
zetről szólva, hangsúlyozza, hogy a mi­
dőn Kossuth a többség erőszakáról szól, 
a farkas és bárány meséje jut eszébe, 
(Zajos helyeslés jobről.) Parlamentáris 
országban a töbség akaratának érvényesül­
nie kell. (Zajos helyeslés jobról.)

Beöthy Ákos közbeszól Rabszolgahad. 
Zajos felkiáltások jobbról: Eláll! Rendre 
(Az ellenzék tapsolja Beöthyt.) Felkiál­
tások jobbról : Rendre ! Rendre !

Elnök kérdi Beöthy tői hogy mit
mondott ?!

Beöthy Ákos: Azt mondtam, hogy 
ez pártabszolutizmus ! (Zajos helyeslés 
balról, Ellenmondások jobbról./

Elnök : Miután a félreértések kide­
rültek, csendet kér. (Nagy zaj.) Feltéte­
lezi Beőthyről, hogy csak a valót mondta 
és igy közbevetésére szükség nincs. (Él­
jenzés a szélbalon.) Kikéri magának, 
hogy ezért a kijelentéséért mellette tün­
tessenek, mert ha minden szavát és tet­
tét félreértik, úgy senkisem alkalmazhatja 
liberálisan a házszabályokat. (Zajos he­
lyeslés jobbról)

Széli Kálmán miniszterelnök . A mi 
az alkotmányt illeti és a parlamentariz­
must, bármennyire támadják és veszé- 
lreztetik is azt, nem fogják veszélybe 
dönteni, arról garantál, akárhogy fenye­
getőznek is. A ház feloszlatását is kíván­
ják. Nos, engedjék meg, < »nőkön áll, 
hogy ez megtörténhessék. Engedjék át 
az indemnitit, (Ellenmondások a szél­
balon.)

Holló : Előbb le a katonai iavasia­
tokkal.

Széli Kálmán min. elnök: A türel­
metlenséggel szemben hivatkozik Pólónyi 
öt órás beszédére. A régi obstrukeiókról 
szólva, azokat precedensül el nem fo- 
gadja. 1 iltakozik a mai obsrukció ellen. 
Nem helyeselte egyik obslrukciót sem.

De ennek a legkevésbbó van jogo­
sultsága, mert ok nélkül való és igaz­
ságtalan. Epen ezért kötelessége ezzel a 
leghatározottabban szembe szállni. Ő 
“Incl1^ me8győződését, lelkiismeretét kö- 
en. 187.1-ben meggyőződése tiltotta őt, 

oogj helyen maradjon. Most meggyőző 
ese bltJa, hogy helyét elhagyja.

í.ávozom tehát, fejezte be be- 
- hanem lelkiismereiemre hall- 

zet'd ítéljen felettem a nem-

s„ . a ,|l ‘-S' taI)S éljenzés. Az egész 
és na e*v}i-párt mint egy ember állott fel
SzpH ru-e i , zaí°sani lelkesen tüntetett 

ze)1 Kálmán mellett.)
Ezzel az ülés véget ért.

közigazgatás.
Edited ^evszerinti szavazások
közevüléJartandó rer*dkivAiii 
név zermpH raásod izben a 

ier,nti szavazások fogna! 
Déevs,; a. i Teslákért végében 
ioleít °go1 városi földterület el

a Kick] Gizella féle

felett82080^ Vár0si földterület elidegenítése

3: az állami gyermekmenhely ré­
széje kijelölt, a Mester-utca végén fekvő

azideibrvceni heIyi vasut rész- 
vénytárs. ahal használt városi telek el-
idegenitese, illetve az állam részére át­
engedése felett.

X Az 1902 évi zárszámadás. Ron-
csik Lajos főszámvevő már összeállította 

eoiecen város 1902 évi zárszámadását s 
» :t tegnap bemutatta a Kovács .József 
polgármester elnöklete alatt ülésező ta­
nácsnak. A zárszámadás szerint Debre­
cen városánál az 1902-ik évben a rendes 
bevétel volt 2.590,385 korona 92 fillér, a 
rendes kiadás 2.312,675 korona 79 fillér, 
a bevételi töobiet tehát 277,710 korona 
l? híjért tett ki. A rendkívüli bevétel 
G'6,470 korona 71 fillér, a rendkívül ki­
adás 906,731 korona 20 fillér, a bevételi 
kevesbiet 25,260 korona 49 fillér volt. 
Az átmeneti bevétel 425,460 kor. 78 fill., 
az átmeneti kiadás 446,539 kor. 28 fill.',’ 
a kiadási többlet 21,078 korona 55 fillér 
volt. Ha most már a 277,710 kor. 13 fill, 
rendes bevételi többletből a bevételi ke­
vesbítek együttes összegét 271,339 kor. 
04 fillért levonjuk, a tiszta pénztári ma­
radvány 6371 korona 09 fillért tesz ki. 
A városi tanács a zárszámadás áttanul­
mányozása céljából ma délelőtt ülést fog 
tartani.

X Tanácsülés. Tegnap délelőtt Ko- 
vHcs József polgármester elnöklete alatt 
tanácsülés volt a városházán, a melyen 
az 1902 évi zárszámadáson kívül számos 
folyó ügyet intéztek el.

X A kórházi bizottság ma délután 
■4 órakor Körner Adolf elnöklete alatt 
ülést tart, a melyen folyó ügyek nyer­
nek elintézést,

Agrói-ágra.
A patkóit szarvas.

— Makáma. —
Hajdanában, danában — Vasban avagy 

Tolnában — történt-e meg ez a dolog, — me­
lyet regélni elfogok, — arra hitet nem teszek, — 
csak arra. hogy megesett,

Pap, patikus, szoígabiró, — utibiztos, já- 
rásbiró — egy szép őszi reggelen — szarvast 
lőni kimegven, — Kocsi után kutya futkos — 
kézről-kézre jár a bütykös, — emelkedik a ke­
bel, idő vígan röpen eb — Itt az erdő, — 
fegyver elő- — kutya szüköl a pórázon, —har­
mat csillop; minden ágon, — Lopva surran a 
vadász, — helyt érve csendben vigyáz, — galy 
ha recscsen — madár rebben, — aztán minden 
elcsendesül, — csak az erdő zug egyedül,

Egyszerre, baliga csak haliga ! .— Recscsen 
a bokor lombkarja. — Szoígabiró szive dobban,
— puskájához kap legottan — s a mint hasad 
a lombkárpit — fegyvert oda irányit, — durr
— durr, — valami zuhan, hörög — a füst las­
san hömpölyög, — csaholva szaladnak a kutyák

— összeverődik a társaság, — De bár ne látná 
őket — s ne látnák őt többet, — A löld nyelné
el nyomban — szoígabiró szeretné jobban, _
csakhogy már késő, késő — harsog a szivet 
véső — szörnyű kacaj, — mert óh jaj, jaj — 
megvan ugyan a zsákmány — ám patkó min­
den lábán!

Lásd biteden szól a paji — volt csuda 
és van manaj), — büntetésül mérte rád az ég, 
— hogy e szarvas lóvá változók,

— He már I ram, megengedjen — semmi 
csuda nincsen ebben. — A pap megett — ily 
szó eset; s a cimborák között hirtelen — egy I

szűrös atyafi megjelen, — Enyim vala a néhai,
— igy folynak aztán szavai, — Itt kapáltam az 
erdő szélen, — inig 6 legelészett szépen, — 
Egyszerre csak hallom, durr — busz pengőt 
fizet az ur,

Kendnek meg — amért ne.n tett — 
békót lova lábára — s az tilosban jura, — hu­
szonöt forintja bánja, — Ez a szoígabiró ka- 
denciája,

— Huszonöt forintot fizessek I — ’Sr. ti- 
I zenötöt sem ért ez meg, — szól a paraszt fülét 
J vakarva, — de eszére tér a kacajra.

A szoígabiró csendet int,
— Itt van úgymond a busz forint, — nem 

is büntetem meg kendet, — ha eltemeti a u.ik- 
hencet — és szavát adja rája, — hogy nem jár 
el a szája.

— Néma leszek, mint a verem — melybe 
hü szolgám temetem — szól s megy ásóért a 
paraszt, — léptét elnyeli a haraszt,

De a patikusnak keble — ravasz fondor­
lattal telve, nem hiába méregkeverő, — zsebébűi 
gyorsan kést vészén elő, — a ló farkát learatja
— s a szoígabiró elé tartja.

— Akármi legyen a préda, — a lövés, 
mely talál célba — szól, kitüntetést érdemel. — 
a trofenmot hát tegyed el. — Megvillámlik a 
szoígabiró szeme, — de csak annyit szól. ü. m. 
a fi — Am hogy minden arcon mosoly tündö­
köl, szólni kezd, tudjátok a nevetség öb — 
ba hát megölni nem akartok — elhallgatjátok a 

j kudarcot,
; — Szavunkat adjuk mindnyájan rája — s

csattog a barátok parolája.
Azonban egy kis veréb, — mely közelben 

üle ép, — berepült a faluba, — felszállótt egy 
kapura, — ottan addig csiripelt — mig utóbb is 
hire kelt — a megpatkolt szarvasnak — s rajta 
ma is kacagnak.

0.

Czinka Panna
— Irta; Dr. Vutkovich Sándor, —

Van-e, ki e nevet nem ismeri -? ■") 
volt ugyanis a 18 ik század legiinnepel- 
te'bb cigány virtuóza. Az örökösen férfi 
ruhában járó női zenészprimás nagyon 
hires volt játékáról. Büszke volt arra. 
hogy A mat i-féle hegedűje volt. (Amata:, 
hires hegedükészitő család Cremonában, 
Olaszországban. A eremonai hegedüipar 
igen hires volt. Czinka Panna (Vászon 
Pannának is hívták,) soha sem viselte az 
Anna nevet, melyet a keresztsógben ka­
pott, hanem mindig Pannának hivatta 
magát. Unokája volt az öreg Czinkának. 
(Keresztneve ismeretlen.) Czinka Panna 
Gömörben, a tornaalji járásban,, született 
Gümörvármegyében 1711-ben- Őt és két 
fiát Sándort és Ferencet tartják a hires 
Rákóczi-nóták ; Rákóczi siralma, Rákóczi 
kesergője, Rákóczi búcsúja, a Rákóczi 
és Bercsényi nóták szerzőjének. Az öreg 
Czinka és gyermekei elkísérték II. Rákóczi 
Ferencet Rodostóba, a Márványtenger 
partján fekvő török városba, a hol az 
az öreg Czinka meg is halt.

Családtagjai azonban, kik közül az 
egyik a hires Czinka Panna volt, vissza­
tértek, a mikor a bujdosó fejedelem el­
hunyt 1735. április 8-án. Azt írják a 
zenészek, hogv ekkor kezdődött aztán 
hazánkban a Rákóczi zenekultusz. Czinka 
Pannán már korán, 9 éves korában 
észre lehetett venni, hogy kiváló zenei 
talentum. Lányi János földes ur pártfo­
gásába vette s Rozsnyón taníttatta, nem 
rettenve vissza az áldozatoktól sem.

A szép tehetség csakhamar megiz­
mosodott s a cigány leány rohamos ha­
ladását mindenki bámulta. 12 éves kora-
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ban már valóságos föltünést keltett já- 
jokával. Két évre rá meghajtotta fejet 
Hymen rózsás igája előtt s férjhez ment 
Viola di Gomba cigány kovácshoz a ki 
egyúttal bőgős is volt. Zenekart is szer­
vezett férjével és annak két fitestvéré- 
vel. Czinka Panna bejárta az egész or­
szágot, ünnepek s nevezetes dáridók al­
kalmával messze földre is elvitték. Meg­
fordult a külföldön is, főleg Lengyel- és 
Oláhországban. Ott mindenütt bálvá­
nyozták és babérokkal és teli tárcával 
tért vissza hazájába. Jó földes ura há­
zat építtetett számára és minden máso­
dik évben uj vörösszinü egyenruhát csi­
náltatott a bandának.

Panna a Sajó partján boldog csa­
ládi életet élt. Takarékos volt egész életé­
ben s igy a mi ritkaság számba megy a 
művészeknél, szép vagyont hagyott övéi 
nek. Három müve maradt fönn. Legtöbb 
szerzeményének csak a címét ismerjük. 
Ilyenek a többi közt a Három özvegy nó­
tái a, Halotti tánc és Os apáink dala. 
Fenn maradi szerzeményei a legreme- 
kebb hallgató magyar faj tájnak.

Káldy Gyula, jeles zeneszerző es 
zenetanár adta ki zenemüveit 1890-ben 
A régi magyar zenekincsei címmel (30 
zenedarab 1672—1837.) j

Érdekes még megjegyezni, hogy id. 
Ábrányi Kornélnak 1900 ban megjelent | 
rendkívül érdekes müvében : A magyar 
zene a 19-ik században —- az van Írva, 
Czinka Pannáról, hogy szépségének hire 
is országos volt.

Ezzel ellentétben dr. Frenkel Berta­
lan azt állítja a Magyar Szó 1903. évi 
maré. 21-iki számára megjelent figye­
lemreméltó dolgozatában, hogy a mi 
Czinka Panna külsejét illeti, nem volt 
szép, sőt fekete himlőhelyes és nyakán 
roppant golyvája volt, de mindez nem 
tette éktelenné, mert jó modora, tiszta­
sága és kiválóan ügyes zenéje elfeledtet­
ték ezeket a szépséghibákat.

Czinka Panna 1772-ben halt meg 
tehát 61 éves korában,

Temetése nagy pompával ment 
végbe, valóságos nemzeti tüntetéssel. Gö- 
mörvármegye urai megadták neki a vég- 
tisztességet s mint Írják, 12 cigány banda 
kísérte zenével a sírjáig. Versekben di­
csőítették virtuozitását. Végső kívánsága 
az volt, hogy egyenruhájában temessék 
ei s hogy a Csáky bíborostól kapott 
Amati-féle hegedűjét és értékes gyűrűit 
tegyék vele együtt a sírba.

Fiai díszes sírkövet tetettek sírjára. 
Rajta ez a felirat olvasható disticho- 
nokban:
„Csillagokig hires hegedűs, Czinka Panna

e sírban
Nyugszik. Örök hírnév fedje be szent

porait!
Asszony szüle őt, de a hirt ő szülte e

névnek,
Hírneve messzire szállt, bárha e sir

befödő,
Édes anyjáról keserű sors, gond mara­

dott rá,
O maradékainak fényteli hírnevet ad.“

A hires cigány asszony emlékét fel­
elevenítették Jókai Mór Szeretve mind a 
vérpadig, Bokor József Kurucfurfang és

Verő György színműíró és zeneszerző 
Ezer év cimü müveikben. Arcképe lát­
ható Ábrányinak fentebb említett müvé­
ben 58 lap, hol Czinka Panna férfi egyen­
ruhában van, kedvelt hegedűjével és pi­
pájával.

H I R HJ HL

Napló.

Iparmuzeum nyitva minden vasárnap ói ünnep
napon d. e 9— 12-ig.

Ápril 28, A színházi bizottság ülése.
Május 2—2. Debreceni lóversenyek,
Május 4, Rendkívüli közgyűlés a városházán, 
Május ll—12, A nőegylet műkedvelő előadásai 
Május 18. Polgármesterek országos gyűlése,
Május 18, Országos ifjúsági tornaverseny.
Május 22, x város Rákóczi-ünnepe,

A város Rákóczi ünnepe.
■— ápr. 26.

Megemlékeztünk már arról, hogy 
Debrecen város közönsége a tanács kez­
deményezésére nagy fénynyel fogja meg­
ünnepelni a Rákóczi korszak hajnalha­
sadásának kótszázados évfordulóját.

Május hónap 22-én lesz az ünnep, 
ama történelmi nevezetességű napon, a 
melyen először bontották ki a kuruc j 
szabadságharc lobogóit.

Egyforma lelkesedéssel fogja ezt a 
napot ünnepelni Debrecen minden társa­
dalmi osztálya élén Debrecen város ha­
tóságával.

Az ünnep rendezésére a városi köz­
gyűlés által kiküldött bizottság Puky 
Gyula főispán elnöklete alatt ülést tar­
tott, a melyen jelen voltak Kovács 
József polgármester, Ve cser Imre fő­
jegyző, WoiafkaNándor dr.. Kiss Albert, 
Dobieczky Sándor, Dicső fi József, Szent- 
királyi Tivadar, Debreceni Jenő, Szabó 
Kálmán kamarai elnök, L. Nagy Bálint, 
Jobbágy Imre, Szilágyi Imre, Gulyás 
István dr. Horváth István, Kemény Mór 
Burger Péter dr. Kardos László, Nagy 
Lajos dr., Kocsár Gábor dr.

A bizottság elhatározta hogy a 
máj ás 22-iki ünnep isteni liszteletekkel 
veszi kezdetét. Ünnepi isteni tisztelet 
lesz pedig az ev. ref. nagytemplomban 
reggel 8 órakor, a rom. kath. templom­
ban d. e. 10 órakor.

Ezután Debrecen város törvényha­
tósági bizottsága diszgyülést tart, mely­
nek helye azonban nincs meghatározva. 
Szó volt arról is, hogy a Bika díszter­
mében legyen a gyűlés, de Thalv Kál­
mán, aki szintén részt vesz az ünnepély 
sorában, jobban szeretné, ha a városháza

udvarán lenne az ünnepély a szabad ée 
alatt. 8

így tehát vagy itt lesz az ünnepély 
vagy kedvezőtlen idő esetén a városháza 
nagytermében. A diszgyülés műsora ít 
következő lenne :

É Elnöki megnyitó, tarja Bukv 
Gyula főispán.

2. Ünnepi beszéd, elmondja Thalv 
Kálmán Debrecen város országos kép­
viselője ;

3. Ezután Kovács József polgár- 
mester javaslatára Thalv Kálmánt dísz­
polgárrá választja Debrecen város kö­
zönsége.

4. Végül Szabó Kálmán keresk. és 
iparkamarai elnök indítványozni fogja, 
hogy Ií. Rákóczi Ferencz idegen földön 
nyugovó porrészeinek hazaszállítása tár­
gyában indítsanak mozgalmat s e célra 
Debrecen városa is szavazzon meg 2000 
koronát.

Ez főbb vonalaiban a Rákóczi ün­
nep műsora, a részletek kidolgozására 
Puky Gyula főispán elnöklete alatt bi- 
zottságot küldött ki az ülés, melynek 
tagjai lettek Woiafka Nándor dr. Kiss 
Albert, Dobieczky Sándor, Nagy Lajos 
dr. Gulyás István dr. és Horváth István.

* Személyi hírek. Gróf Tisza István 
tegnap Debrecenbe érkezett, hogy részt 
vegyen a ma tartandó egyházi bírósági 
ülésen, melyen egy nagyon kényes és 
kellemetlen ügyet fognak tárgyalni. — 
Ugyancsak az egyházi bíróság ülésére 
érkezett Debrecenbe Széli Kálmán nagy­
szalontai esperes is.

* Az Istváamalom aj igazgatója. Az
István gőzmalomnál a Mayer Emil el- 
hunvtával üresedésbe jött ügyvezető igaz­
gatói állást tegnap Szabó Kálmán elnök­
lete mellett tartott igazgatósági ülésen, 
betöltötték. Az igazgatóság több érdemes 
pályázó közül Fóka Gyulát, a csányi 
mümalom igazgató helyettesét választotta 
meg az István gőzmalom ügyvezető igaz­
gatójává.

* Nagy Gábor temetése. Tegnap dé­
lután nagyszámú közönség részvétele 
mellett temették el Nagy Gábor volt 
közkórházi illeuőrt, a tűzoltó egylet osz­
tályparancsnokát. A temetésen Debrecen 
város tisztikara és a tűzoltó egylet tes­
tületileg képviseltette magát.

* Tűzoltó katonák. A debreceni 3-ik 
honvéd-gyalogezred parancsnoksága na­
gyon helyesen a legénységet kioktatja a 
tűzoltásra, illetve a kaszárnyákban elhe­
lyezett tűzoltó szerek, gépek használatára 
hogy tűz esetén gyors segélyt nyújthas­
sanak, A katonákat a tűzoltásra Bubiig 
Ernő főparancsnok helyettes oktatja, a 
ki tegnap már meg is kezdte előadásait.

Tavaszi
szolid áraü mellett.

Női és gyermek felöltőkben, nap és esernyőkben, selyem, gyapjú és mosó 

blouzokban, övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsuponok, nagy

választékban beszerezhetők DARVA$ TESTVÉREK-nél
női- cs gyermek felöltő áruházában

Főtér, a Hungária kávéházmellett.
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* A kerületi tornaverseny. Május 

H és 22-én kerületi ifjúsági tornaverseny 
l'esz Debrecenben, melyre több mint kétjj 
e2er középiskolai tanuló jön a nagy 
haj du városba. A tornaverseny előkészítő 
bizottsága ma gyűlést tart. melyen a ver­
senyre érkező ifjak elszállásolásának, 
élelmezésének, a verseny rendezésének és 
dijainak fontos és sok körültekintést 
igényelő megállapításán fognak tanács­
kozni. A tornaversenyre május 2-ig lehet 
nevezni, — a legtöbb tanintézet már be 
is terjesztette a nemes küzdelemben részt­
vevő ifjak névsorát.

* Teréz utolsó kívánsága. Kisirt sze­
mekkel, bánattól roskadozva, alázatosan 
nyitott be egy asszony a kerületi orvos 
hivatalos helyiségébe. Az asztalig ment 
és ott némán megállt.

Mit kíván a jó asszony ?
— Meghalt a Teréz.
A jó asszony olyan hangon mondta 

ezt, mintha az egész világon mindenki­
jei; tudnia és éreznie kellene, ki az a 
Teréz. Valóban, éreznie lehetett hangján, 
hogy Teréz, aki a tavasz virágaival bo­
rított ravatalon nyugszik, leánya; egyet­
lené és mindene volt ennek a siró asz- 
szonynak. Hogy kisrfca magát, elmondta 
rendre az orvosnak mindazt, amit kel­
lett. A halott nevét, életkorát . . . tizen­
hat esztendős volt a szegény. Azután el­
hallgatott, pedig látszott rajta, hogy 
b'izkcdik valamivel. Hogy nyomja va­
lami szivét; valami, amit nehéz elmon­
dani. Sóhajtott és menni indult. Az aj­
tónál visszafordult.

— Tekintetes ur . . .
Akar valamit ?

— Igen. Csak azt, hogy az vala­
hogy ki tudná módolni a tekintetes ur, 
hogy a kereszten ne az én nevemről, ha­
nem az emberéről Írnák ki a Terézt.

Miért"?
Hát iszcn az Isten előtt nincs is 

abban szégyen. Szerettük egymást én 
meg az emberem. De hát nem lehetett 
szemre mennünk. A ló megrágta az em­
beri, oszt meghalt a szegény. így hát 
rajta maradt a nevem a Teréz lelkemen. 
Oszt megkért, amikor az éccaka haldo­
kol:, hogy ha lehetne, hiszen olyan jók 
a városi urak, hogy az apja neviről In­
nák a kereszten. Hogy a többi lányság 
meg ne vesse a keresztjét . . . Mert, ha 
meg nem tenné a tekintetes ur, haza­
járna a Teréz lelke minden éj felkor . . .

* A Tiszaviöéki Hitelszövetkezetek 
I»jelekének megalakulása. A Debr. Első 
Takarékpénztár tanácskozó termében e 
hó án érdekes alakuló gyűlés folyt le. 
A Debr. Első Takarékpénztár újonnan 
módosított alapszabályaiba a szövetkezeti 
ügy támogatását, uj szövetkezetek alakí­
tását vette föl. Ebből folyólag a Taka­
rékpénztár a vele szerves kapcsolatba lé­
pett nagyobb helybeli és vidéki szövet­

5.
keze ékből mcga.akitotta a Tisza vidéki 
Hitelszövetkezetek Kötelékét, melyeknek 
a Debr. Első ^ 1 akarókpénztár szolgál 
központul. A Központ célja, hogy a kan- 
csolatban lépő hitelszövetkezetek jogos 
hiteligényeit kielégítse, azoknak érdekkö­
zösségbe vonásával, ellenőrzésével és ve- 
ru/ÍJ0,1 a szövetkezeti eszme egészséges 
fejlődését előmozdítsa. Az alakuló gyű­
lésen részt vettek a Debr. Első Takarék- 
pénztár kiküldöttei, a szövetkezetek ré- 
szóról a Debr. Kölcsönös Segélyző Egylet, 
a miskolci, nyíregyházi, nádudvari, haj- 
dudorogi, tiszaloki, tiszafüredi, márama- 
rosszigeti, nagy káliéi szövetkezetek. Há­
rom szövetkezet kimentette távol mara­
dását. A Kötelék elnöke Szabó Kálmán 
alelnök Dr. Szántó Sámuel, titkár Lo­
vász -János. A választmányba még be­
választattak : Márton Imre, Simonffy 
Emil a Takarék pénztár részéről, Zádor 
Lajos (a Debr. Köles. Segélyző Egylet), 
Kovács Győző (Nyíregyháza), Hidvéghy 
Henő (Miskolc), Dr. Harsány! Sándor 
(Tiszalök), Révész Mihály (H.‘ Dorog).

* Halálozások- A tegnapi nap folya­
mán elhaltak : Biró Etel ev. ref. 11 hó­
napos, Németh Eszter ev. ref. 20 hóna­
pos, Berger Lajos izr. 1 hónapos, Nagy 
Gábor ev. ref. 55 éves, Ecsedi János ev. 
ref. 8 hónapos, özv. Teleki Demeterné 
róna. kath. 42 éves, Vég László ev. ref. 
6 éves. Szekeres Györgyné ev, ref. 81 
éves, Bihari István ev. ref. 20 éves.

* Gazdák hitele. Majdnem egy éve 
hogy Debrecenben létesült ez alakban az 
első gazda csoport az országban, a mely­
től következő meghívót kaptuk : A Gaz­
dák Hitelcsoportja a debreceni ipar és 
kereskedelmi bank kebelében első rendes 
közgyűlését 1003 április hó 28 án délu­
tán 4 órakor tartja meg (a debreceni 
ipar és kereskedelmi bank helyiségében) 
melyre a csoport tagjait és az érdeklődő 
gazdaközönséget tisztelettel meghívja dr. 
Löfkovits Márton az íparbank ügyv. 
igazgatója. Tárgysorozat ; 1. Az iparbank 
jelentése a lefolyt évről. 2. a felügyelő 
bizottság jelentése, 8. 8 választmányi tag 
választása, 4. felügyelő bizottság válasz­
tása, 5. Indítványok.

* A menyecske keze. A telekkönyi 
hivatalban délelőtt sokan voltak. Ott 
sürgölődött egy közismert fiatal ügyvéd, 
akinek valami cé-lapos ügyecskóje akadt 
a közelterjedtségnek örvendő alperesi 
nemzetség egyik tagjával szemben. Amint 
ott fejcsóválva konstatálja, hogy alperes­
nek a háza úgy meg van terhelve, hogy 
maholnap a padlás beleszakad a pincébe : 
hát egy puha kezet érez a meleg zsebé­
ben. Gyorsan odakap, megfogja és me­
nyecskét fogott. Egy megrémült me­
nyecskét.

— Eresszen el a tekintetes ur . . .
Hanem a fiskális nem vette tréfára 

a dolgot és az azon rnelegihen a rendőr- 
kapitány elé terjesztette az ügyet a mel­
léklettel együtt. A rendőri kísérethez csa­
tolt melléklet szabadkozott:

— Nem akartam én a tekintetes ur 
pénzét. Fusson ki a két szemem világa, 
ha igaz !

—- No, no — válaszolt a kapitány 
— hát akkor miért kotorászott az ügyvéd 
ur zsebében ?

Miért ?.
— Igen, miért.
— Csak.
Erre az urak egymásra néztek és & 

menyecske elpirult.
Nem is nyúltam én a zsebibe. 

Minek is nyúltam volna ? A tens tekin­
tetes ur kapadozott az én kezem után, 
ez az igazság, ha mán ki kellett mon­
dani.

De Vas Mária nehezen birt véde­
kezni, mert az ügyvédnek tanúi voltak. 
A rendőrség megindította a nyomozást, 
hogy kiderítse, mit keresett a menyecske 
a telekkönyi hivatalban és kiváltképp az 
ügyvéd zsebében.

* Árverés a vasúti állomáson. A
vasúti kocsikban és állomási helyiségek­
ben gyakran hagynak el szórakozott vagy 
siető utasok bőröndöket, táskákat, kala­
pokat, esernyőket, botokat, ruha és fehér- 
nemüeket, - amiket azután a lelkiisme­
retes vasutasok összegyűjtenek, s hosszabb 
idő múlva nyilvános árverésen eladnak, 
jótékonycélra fordítva az árverésen be­
gyült összeget, Ilyen árverés lesz ma 
délután 2 órakor az állomás podgyász 
kiadási helyiségében, melyre ezúton is 
felhívjuk a közönség figyelmét.

* Csizmadiák szervezkedése. A csiz­
madia iparosok tegnap értekezletet tar­
tottak Weidner Gusztáv szakosztályi elnök 
vezetése mellett az Iparos-Otthon díszter­
mében s elhatározták, hogy megkezdik 
a lépéseket egy csizmadia raktár és ter­
melő szövetkezet megalakítására. A ter­
melő szövetkezet célja lesz finomabb és 
költségesebb gépek beszerzése, miken 
egy közös teremben dolgoztatnak a szö­
vetkezet tagjai.

* Esernyő-tolvaj. Weiszberger Berta 
tegnap észrevétlenül belopódzott a Kápol­
na s-utcai izraelita iskolába s kilesve a 
alkalmas pillanatot az egyik ajtó mellől 
ellopott négy darab esernyőt. A károsul­
tak panaszára a rendőrség hamarosan ki­
nyomozta a tettest, ki két esernyőt már 
eí is adott, kettőt pedig megtaláltak a 
lakásán. Weiszberger Bertát kihallgatása, 
után szabadlábra helyezték, ügyét pedig 
áttették az ügyészséghez s igy valószí­
nűleg 6 hónapba kerül a pár korona ér­
tékű zsákmány.

x Ovadékkepes pénzbeszedőt mellék­
jövedelemmel és fixámmal keres a Ka­
zinczy Könyvkereskedő részvény társaság 
Debrecenben.

x Hölgyeim. Legmodernebb* legked­
veltebb szópitőszer az egész világon el­
terjedt Földes féle Margit (Tómé. Telje­
sen ártalmatlan zsírmentes arckenőcs. 
Meglepő esodáshatásu, szeplőt, máj foltot 
pattanást és az atc mindennemű tisztata-

Ijihalovte J. gyógyszertára a „{[iggófjoz“ Debfeczen, föléi1, a városházzal számbeli

Ajánlja „HA.HMAW
arezszépitő és bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak
üdeséget, finomságot hasmvassúgot kölcsönöz. Az arcot tisztítja és fehéríti. Kiváló eredményűvel használható 
arca vörösség máj folt, sömör, szeplő s egyéb bőrtisztátalanságnál, valamint napégette és szélkifujta arcznál s 
kéznél. 1 tégely Harmat eréme ára 1 kor. Hozzávaló Harmat szappan 1 db. 70 fillér. Ajánlja továbbá Harmat 
arezporát (ponder), mely készítmény az arcznak üde, ifjú szint kölcsönöz s nem rontja az arezbőrt. Kitűnő il­
lata teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármely más hasonló készitménynyel. Jól ta­
pad s igen jól fed. Kapható fehér, rózsa és eréme színben. Próbadobozka Harmat ponder ára 50 fill. Nagyobb

dobhoz 1 korona és 2 korona.
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lanságát pár nap alatt eltávolítja, a rán- 
okat, redűket kisimítja és az arcnak 

finom, fiatal, rózsás szint ad. Nagy tégely 
2 kicsi egy korona. — Kapható a készí­
tőnél : Földes Kelemen gyógyszerésznél 
Aradon és minden gyógyszertárban.

x A legjobb kivitelű fényképek Harth
műtermében Piac, u. 34. készülnek-

JÓ tanács. Mindazoknak, kik pázsitot 
akarnak létesíteni,ajánljuk, hogy szerezzék 
be Mautner Ödön csász. és kir. udvari 
magkereskedéséből Budapesten a „Séta­
téri“ vagy a „Margit-szigeti“ fümagkeve- 
réket. Ezeket már 29 éve szá Ilit ja Maiit 
ner Budapest és a Marg itsziget ol 
bámulatra méltó és gyönyörű sétatéréi 

•észére.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor :
Apr. 28- kedd, ycbántsvirúg, daljáték 

Pálmái Ilka felléptével. Felemelt árak, A, bér- 
etszünet,

April £9, szerda, Egy szegény ifjú tör 
iénete, színmű, Krasznay Ernő felléptével- B, 
bérlet,

Ápril 30, csütörtök, Bob herceg, daljá­
ték, C, bérlet,

Május 1, péntek : Eoö herceg, daljáté [ 
A, bérlet,

Május 2 szombat; Lady Windermere 
legyezője,, színmű, először, B bérlet,

Május o vasárnap: A dohtor nr bohóza 
sste Szegény J onathán. daljáték, Bérlet- 
szünet,

(Pálmai Ilka Á bajusz-ban.) Tegnap 
este valósággal életveszedelmesnek lát­
szott a szorongás a színházban ; mindenki 

^kíváncsi volt, hogyan miért lehetett 
"Budapesten övenszer adni Verő darabját 
a mely Debrecenben megbukott ? Pálmay 
Ilka művészete megfelelt a kérdésre. Az 
5 játéka, leleménye, finomsága, vérbeli 
eredetisége bearanyozta a bécsi gróíné 
szerepét a szeretetreméltó kedvesség ra­
gyogó sugaraival. Igazán pazarul szórta 
tehetsége fényét erre a különben elég 
színes és bájos szerepre. Mellete föltétien 
elismerés illeti Iványi pompás Ottóját. 

A rendezés, a darab menete általában 
nem volt méltó sem az alkalomhoz, sem 
a debreceni színházhoz. Néha kinos szü- 
11 etek, máskor keserves döoögések ron- 
totiák íz estét. Az meg éppen bántó fi­
gyelmetlenség volt, hogy Kozáry grófon 
szakasztott elvan ruhát láttunk, mint 
f'gyik arató béres legényén, a karhölgyek 
közül meg egy pár parasztruhába öltözve 
jS fülében felejtette az óriási üveg-gyé­
mántokat, melyekkel a 2-ik felvonásban 
mint előkelő asszonyság hédifott.

— <Uj betétszámok a Nebántsvirágban)
I almey Ilka ma este vesz buc-sut a deb­

receni közönségtől, mely eddig három es- 
1cn ,át 6zinte Páratlan lelkesedéssel ün­
nepelte a művésznőt. Ezt a tüntető ün­
neplést Palmay Ilka meg is érdemelte 
Mert mind a mai napig csodálatos mó­
rion meg tudta őrizni egyéniségének, bá­
jának, tüzének azt a varázsát, mely a 
legtisztább forrásból, a művészi hivatás­
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ból fakadt. Hiába tűntek fel és tűntek le 
újabb és legújabb festett csillagocskák, a 
mostanában annyira agyonbecézett daljá­
ték-színésznők még csak meg sem köze­
lítették Pálmay Ilka finom, eredeti, igazán 
értékes művészetét. Igaz ugyan, hogy a 
külföldi hajsza nyomása alatt és a meg­
romlott színpadi Ízlés szolgálatában el­
érhető olcsóbb sikerért némi engedmé­
nyeket tett immár Pálmay is, de azért 
mégis megdöbbentünk, midőn a színház 
hivatalos jelentésében azt olvastuk, hogy 
a ebántsvirág-ban a művésznő uj be­
tétszámokat fog énekelni ! Hogyan ? 
hát ennyire elfajult volna már a színé­
szet ? í j betétszámok a Ncbántsvirág- ban. 
Talán az Alleluja ének helyett ? vagy a 
-Jani és Juci mókás dala helyett ? vagy 
ama hires harmadik helyébe ? Nem, nem 
az lehetetlen ! Pálmay Ilka bizonyára em­
lékszik még, milyen bájos, milyen töké­
letes volt ő a Nebántsvirágban. Nem te­
hetjük fel róla azt az Ízléstelenséget, — 
hogy már a Nebántsviragot uj betétszá­
mokkal akarná megjavítani ! Hiszen ezen 
a nyomon legközelebb Petur Bánk-bán beté­
tül elszavalhatja Petőfi Őr ült-j ét és Hamlet 
dán királyfi Ofóliának azt a tanácsot ad­
hatja betétül, hogy A ki sasszony Po­
zsonyba, krinolinba, recefice krinolinba.

— (A legújabb . . . művészet !) Meg­
emlékeztünk már arról, hogy a Népszín­
házban milyen silány uj darab ostoba­
ságaival szeretnék kötélre fogni a fővá­
rosi közönség érdeklődését. A darab ter­
mészetesen végtelenül gyarló ; de a nagy, 
nagyobb és legnagyobb primadonnák 
teletűzdelik a száraz kórót merész, nem 
szokatlan, de annál ízetlenebb ötletekkel. 
Ilyen ötlet, mint budapesti lapokban ol­
vassuk, hogy egy őrült páros tánc vé­
gén a táncoló Kápolnai Irén bele dugj a 
Ny árai Antal szájába — a lábát... Váj­
jon mi jöhet még ezután ?

Milliók lángokban.
. t Ar,a<i. *Pr- 27. A szlatinai faipa,.gvár 

mint ide hivatalosan jelentik tesuaiiVm- ángokban áll. Az óriási fatelepi égés-r 
leégett, a kár több millió.

Az angol király Rómában.
Róma, ápr. 27. Ed várd király láto­

gatása alkalmából a város ünnepi d, 
öltött. A bevonulási utón az épületeké' 
angol és olasz zászlókkal díszítették Vt 
Az utcákon nagy embertömeg hullám [■■ 
Az idő gyönyörű. A király megérkezésé-' 
délután 3 orara várják.

Spanyol képviselő választások.

Madrid, ápr. 27. A képviselőházi v-j. 
lasztások a vidéken igen mozgalmasak 
voltak. Madridban, a hol a köztársas v 
gjak jutottak többségre, a köztársaság 
klub este megünnepelte a választási g> 
zeimet. Barcelonában a köztársaságiak" és 
katalonisták közt ismételten összeütközés 
volt, miközben nehány ember a lövés?? 
következtében megsebesült. Köztársass? 
csoportok kövekkel dobálták meg a • "v 
pokat. Salamancában a választás? bizo*- 
ság elnökét felpofozták. Valenciában™ H 
lövést tettek, mely alkalommal egy 'em­
ber megsebesült. Granadában a válás-*re­
umákat botokkal szétzúzták.

Gabona tőzsde.

Budapest, ápr. 27. Buzakinálat mérséke'; 
vételkedv korlátolt, Nyugodt irányzat me.’.'-r 
10,000 métermázsa került forgalomba vákerat- 

lan árakon. Egyéb gabonanemek közül ár a 7

TÁVIÉ AT OK.

Széfi Kálmán beszéde.
Budapest, ápr. 27. A szabad- 

eh iipártk övben ma este nagy szám- 
mal gyűltek össze a képviselők. 
Podiminiczky Frigyes báró, a párt 
elnöke élénk helyeslés közt kijelen­
tette, hogy Szeli Kálmán mai nagy­
szabású beszédét sok ezer példány­
ban kinyomatja és felkéri a képvi­
selőket, hogy választóik közt osszák 
azt szét, hadd ismerjék mindenütt 
minél többen Bzéll igaz és megdönt 
he teilen álláspontját. A miniszterel­
nök, ki ma parlamenti ebédet adott, 
este 8 órakor megjelent a pártkör­
ben és xiharos tüntetésekben része­
sült. Lelkes hangulat közepeit egy 
órán át időzött a körben.

Morvát zavargások.
Károlyváros, ápr. 27. itt ma a hor- 

vát csőcselék nagy lármával beverte a 
vaspálya épület ablakait. A rendőrség 
szétkergette a zavargókat.

i'el emelkedett. Idő : változó.
Búza áprilisra 7.14-16.

„ májusra 7.69-70.
„ októberre 7.52—54.

Rozs áprilisra 6.12—13.
, októberre 6.58—60,

Zab áprilisra 6.08- 09.
„ októberre 556—57.

Tengeri májusra 6.08-09
„ júliusra 6.21—22

Repce augusztusra 12.50—12'

LEGÚJABB.

Elhunyt tudós. Kisfaludy A. Béla a 
tudomány egyetem hittudományi karának 
kiváló tudós, iró és költő vasárnap délben 
56 éves korában meghalt. Az elhunyt 
már régóta betegeskedett s ágyban fekvő 
beteg volt hónapok óta. Az elhunyt holt­
testét a Szent-Dtvón társulat palotájában 
levő lakásán helyezték ravatalra, hot a 
tudományos iró világ kiválóságai látogat­
ják meg az elhunyt ravatalát. A Szent- 
István társulat, melynek elhunyt alelncke 
is volt, választmányi ülésén gróf Zichy 
Nándor szép beszéde után, — melyben, 
az elhunyt érdemeit méltatta, — elhatá­
rozta, hogy a temetést saját költségén, 
fogja rendezni.

Csekonis Jánosné gróíné meghalt. < -se-
konics Jánosné grófné, Csekonis Eridre 
gróf és Károlyi istvánné édesanyja teg­
nap Zsombolyán elhunyt.

Horánszky emlékezete. Illetékes hely­
ről felkértek bennünket a következő so­
rok közlésére :

Horánszky Nándor arcképét a műit 
vasárnap leplezték le a Józsefvárosi ker­
ben, több miniszter és igen sok ország- 
gyűlési képviselő jelenlétében. A képvise­
lők nagy része a Baross-kávéházban gyü­
lekezett, amely szemközt van a József-
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1 nkn?°';i,?tt vclem kezei.
adjak neL-i Slbu szoIt ki utánnam, 

nuki egy szivart. hogy

városi körrel, ahol az ünnepélyt tartot­
ták : ugyanabban a kávéházban várta az 
indulásra kitűzött időt Horánszky Nán­
dor három fia is.

Egyik újság a képviselők ez össze­
jövetelének, amelynek egyetlen célja a 
ke^velet adójának lerovása volt a nem­
zet elhunyt jeles fiával, a szabadelvüpárt 
egyik kitűnőségével szemben, oly kalan­
dos és mulatságos magyarázatot fűz, a 
melyről meg azt is felesleges kijelenteni, 
liogy az első betűtől az utolsóig dajka- 
mese.

Fizetésképtelen gabonatőzsdés. Nagy 
feltűnést keltett tegnap a börzén Iiiedév- 
imm: Henrik 1. terménybizományos fize­
tésképtelensége. Tegnap 17.000 börzekü- 
lömbőzetett kellett volna kifizetnie, de 
fizetési kötelezettségének nem tett eleget 
A fizetésképtelenségből eredt börzekü- 
lömbözet állítólag 200.000 koronára rúg. 
A fair a börze forgalmára is kedvezőtlen 
befolyással volt.

Begéaycsanioki
A BÁDOG CSACSI.

Ina: Malonyay Dezső.

Dühös voltam, pedig hogy örvendet 
szegényke az elegáns kocsinak! A gye­
rek is örvendett s én cirógattam egész 
délután. Nehogy félreértsen : a gyereket' 
cirógattam egészen összebarátkoztunk 
bácsinak hívott s fesztelenül taposott á 
cipőimen. A mi azt illeti, senki se mon­
dta volna, hogy egy kis gázhivatalnok 
helyesen volt öltözve Az anyján, szegó- 
nvm, megint csak az a ruha volt, melyet 
első találkozásunk alkalmával viselt. Ne- 
-gyedszei is találkozóink. 1 gyanott vár­
tam 6: a kocsiban. Ugyanaz a ruha 1 És 
Mt, nem megint magával hozta a kis 
gazhivatalnokot ! . . . Ez már sok 1 . .
Hogy éa ilyen kisdedóvodai kiránduíá- 
soka; rendezzek ! . . . Különben is ne- 
veieílenkedett a fráter. Egy izben az 
anyja Keze után nyúltam, kissé viaskod- 
tuiiK, a gyerek, mint egy verese, úgy ka­
ta Vi* Kai0Dí,ba S<tán kikaparja szememet, 
na nem bocsátom az anyja kezét. Na 
gondoltam magamban, ebből is elég en-

' KedvG®0a elbúcsúztam tőlük, az 
mm, állomás kornyékén szálltunk 

U a ácsiból, végig kísértein őket a
m MntetS mell!tt' 3Ztán J°bbra fordul- 

q A ott a szűk utca elején : adieu i
maideayL-?SSZHny-ak me"‘^rtcm, hogy 
»ó-i-n szombaton megint ko-kK'-p’ és nehogy otthon hagyja a
nivifbombont . ^ ™ajd neki egy sta"

Hát azlán ?
Punit n nem eIég ebb61 ennyi ?? 
dög V oívÉnmiyi ™ egész■ Tudja az ör- 
gyfrel gSnma este eszembe jutott az a 
bonra]' , a ™aradtam a staaicl.i bon- ’ bad ornljön a bádog csacsiknak.

-hkor történt ez a história ?
erdeje1"10“1 *S bn' ^j8be*; tizenöt húsz

hova :eü •! m0gndtt a gyerek s ki tudja lakik e m?„éP assz°ny? Ki tudja ott 
-8 a szent Móriános házban !

Rov különös! — szólt utóbb Rob
műit héten?*?* Ugy tctszik> mintha a 

!lain l / £nt v°hia az egész.
N e!, ídott’ mire hazaértünk. 

s É éisz^u^001 neki a bádogcsacsit 
legcbboVt1 .klVantunk egymásnak. MeSZOl'ltnlf ,-nl---

S Z A BADSAG
Ins mialatt a tárcámmal babrált 

valamit dönnögütt, hogy : U’
kéremN!Táfí-al!®levrnber! 1 • • Ne szóljon 
■öl rontinek “ aU ** * Ma™fs6g.

Vége.

VÁROSI SZÍNHÁZ
Ma kedden, április 28-án (A) bérlet­

szünetben,
PÁLMÁT Ilka utolsó felléptéül:

Nebántsvirá«1,
Daljáték 3 felvonásban.

Holnap szerdán, április 29-én B bér­
letben :

Krasznay Ernő follóptévöl :
Egy

SZEGÉNY IFID TÜBTENETE.
Színmű. ,1 felvonásban.

Gsud.cl. Ha iigszer
DM Uj!

A Trombino!

Fájható minden tanulmány nélkül és 
üangjegytuiás nélkül.

Jótállás mellett, mindenki azonnal 
a legszebb tánezdarabokat, dalokat, indulókat 
látszhatja. Például: a säokingeni trombitás 

I híres dalát, az 0 ne duzzogj kezdetű dali a 
! BAayamesterbSl, a Svihákok oporette kerino-ő- 
jét és 20U-nál több más válogatott és kedvelt 
divatos zenedarabot. Mindezt az újonnan fel 
talált

Trombino
nevű nickel-trombitán. Rögtön használhat 
önműködő hangjegy-lapokkal. Pompás remek 
erős hangú zene. A legkellemesebb házi szóra 
kozás eszköze. Kirándulásokon vidám kísérője 
a kocsin, vasúton, kerékpáron kirándulóknak 
Éneket kisér és tánezhoz kitűnő,

A Trombino ára érthető használati utasítással 
I. fajta, legf nickel, 0 hanggal . 7 kor.

II. Fajta, legf. nickel, 18 hangg-al . 12 kor.
Hangjegylapok az I. fajtához . . 60 fill.

» a If. „ . . 1 kor.
szétküldés utánvéttel, egyedüli és kizáróla­

gos raktár:

Fk. e s* fc e z 1:1 e h t* í !c

Lóverseny
Belépti jegyek a május hó 2-án

t«H?b^'Úri'eS 8 ári vai^nap Debrecenben 
tartandó lóversenyekre Szent-Királyi Ti­
vadar ur műiparáru kereskedésében (vá- 
rosház-epulet) kaphatók. Az előjegyzett 
páholy es 0gyéb belépti jegyek folyó hó 
dU-án (csütörtökön) esteli 7 óráig udvari- 
ott kivaltandók, mert a ki nem váltott 

azontúl másoknak adatnak el". 
Eladott jegyek többó vissza nem váltat-
szolg-H 'yaaott a trib:il rajza tájékozásul
.... H il várak egy napra: Piholy (4 
u lessel) az első vagy a mísolik ur ban 
19 korona. Zu-tszék 2 korona, Ülőhely
} k°r.oa*- Álló hely 40 71 ér. Eevasjegy 
(a Pályakor belsejébe.) 4 korona. Belépti 
jegy a tribün előtti térre egy napra 6 
korona,_ két napra 10 korona. Tribün 
előtti térré szóló belépti jegy a tényleges 
szolgalatban levő katonatisztek, tiszthe­
lyettesek es önkéntesek számára 4 korona
a,.!1* on yrSMr.0Zat0k (Program-a) egypéldánv 
áia 0 fil er ; ezek Szent-Királyi Tivadar 
!lr kereskedésében, valamint a magy. 
Kn. tóíozsdeben lesznek kaphatók. Tota- 
hsateurön való fogadások 5 és 10 koro­
nás tételekkel, csakis a versenynapokon 
a_ gyepen eszközölhetők. — Kpl'cmetlen- 
segek elkerülése végett figyelmeztetik a 
versenyeken résztvevő közönség, hogy 
h^Ptue-tyét láthatólag viselni szíves­
kedj ek.^ Bővebben a versenyekre vonat­
kozó hirdetésekből értesülhetni.

zerenoss-óra.
Azt a sorsjegfssámot rendsijs msg levelezői: 
áltai, mely ama óra mellett van fői tüntetve.

mely időben ezen hirdetési olvassa.

V

I. Fleischmarlk lír. 9 —927.

Az óra belsejében Maletolt szerencsesemet

benkö
őaphat ők

Budappsf, An<irá*sy-iit 
Hiizaw május 2$. ^ 23_á$|

_____ ^ l-s(Eosztályu sorsjegyek árai :
-L52JLI I-1A_JLI!3ZIZl:IITT2—T

'bellzetJseáíí r6szes»Inek. hogv
oeuzetéseiket postatakarékpénztárt vhe,iue I 
™ ... „ uiján toliát I^ «. ■ „„

teljesíthetik.
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Magyar királyi álldmvasntak
40709 003 szára.
A 111.
Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igaz­

gatósága a jövő 1904. évi január hó 1-től 
számítandó 3 és esetleg *> évre, vagyis 1900 
esetleg 1908 év végéig a használatban levő 
kezelési nyomtatványok és az ezekkel 
kapcsolatos könyvkötő munkáknak szállí­
tását biztosítani kívánván, ezzennel
nyilvános pályázatot hirdet.

A kiírás tárgyát képező kezelési
nyomtatványok és ezekkel kapcsolatos 
könyvkötő munkák szállítására vo­
natkozó részletes feltételek és módozatok 
valamennyi hazai kereskedelmi és ipar­
kamaránál megtekinthetők és a magyar 
királyi államvasutak igazgatósága, anyag- 
és leltárbeszerzési szakosztályánál (Buda­

pest, VI. Andrássy ut 73. II. emelet 54. 
ajtó) kaphatók.

Budapest, 1903. március havában.
Az igazgatóság.

Utf-I 7; Y( B 88 Ti* 11) dija2 tátik.

Újabb haladás!
Kérje mindenütt 
csakis az uj Eisens- 

tádter féle

f
u1

ytdjeo
-iasJ£l£«L'

padlófénymázt.
Gyári-jegy: „VAS- 
LOVAG“ törvénye­

sen védve.
2 óra alatt meg­
szárad oly ke­
ményre, mint a 

borostyán. 
Kiadós ! Mosható ! Tükörfényü ! 

Tartós! Szagtalan 1
I” P I I P I II r padlófénymáz
LuLAúmL ntóia8nemra-LULnum L gad jgy tebát
sem por, sem piszok a padlóba 
nem hatolhat be. EG LAS INÉ 
használatban a legolcsóbb be­
eresztő szer padlóknak és kony­
habútoroknak. Takarékos hasz­
nálat. mellett 1 klg. elegendő 
12 □ méter területre „Eisenstaeti- 
tér Testvérek fénymáz gyárából."
Kapható minden nagyobb 
fűszer- és fe tékám ke­

reskedésben.

Főraktár Bebrcczenben: ZZ 
Csanak fózsei czégnél.

Kardos László
Debrecen, Kossnth utca.

Lakásberendezésekhez:
CSIPKE ÉSSZÖ- 

VETFÜGGÖNYŐK

SZŐNYEGEK E"S
VALÓDI ooo 
L I N OLELMOK
ÁGY ES ASZTAL SPÜ?

TÉRÍTŐK, KALOTASZEGI ES 

SZÉKELY VAKROTTASOK.

Szives tudomásul
Bégi, avult ásványvizek, ha nem lennének 
is ártalmasak az egészségi-e, annak 
hasznára semmi esetre sem szolgálnak 
többé, mert az ilyen ásványvizeknek 
éppen a legértékesebb alkatrészük ■ ,»Ák. 
gyitó crejök hiányzik, ez okból lelkiöswe- 
ret-sugalta kötelességemnek tartom és.

'legfőbb gondomat ké-a
pezi, hogy i. vevőim-
nek mindég a legfris­
sebb töltésű ásvány 
o és gyógyvizekkel o

szolgálhassak, mely czélból megrendelé­
seimet eleve úgy osztom be, hogy az 
egyes vizfajok a forrástól rövid időkö­
zökben érkeznek raktárra.

Tisztelettel
KOMLÓSSY LAJOS

fűszer és ásványvizkeresked."
Telephon 213. sz. Piacz—Hatvan-u. sarok"

„szarvas • í vagy

jegygyei

legjobb, legkiadósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

.kulcs“

'Ő

Mind&nüti k&pimtóí

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 6| 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és | 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. »

Kén-lakk
(G-lasur)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
1 nagy üveg palaezk ára frt. P35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viasz kenőcs Arany tény máz

legjobb és legegyszerűbb beeresztő- képkeretek stb. bearanyozására.
szer kemény padló számára. 1 köcsög j kis palaczk ára 20 kr.

ára 60 kr.
Fehér „Gla8«r“-ténymáz.

Legjobb szer mosdó asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan! befestésére. 
1 doboz ára 45 kr. — Mindenkor kaphatók :

Szent-Királyi Tivadar czégnél Debreczenben.

ff

0

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


